Problema 2 1 juliol 2025 DANA Pais Valencia (algebra MAT).

2.1 Donades la matriu

1 0 m
D= (m 0o -11.
2 -1 1

que depen d’un parametre real m, 1 les matrius

1
E=(1 4 3)iF=(2):
-1

2.1.1 (0,5 punts) Indica, s1 existeixen, els valors del parametre m per als quals D te inversa.

2.1.1 (0,5 p) Valors de m perque D tinga inversa

Calculem det D (expansid per la primera fila):

0 -1
-1 1

m 0

detD—l-‘ 9 1

‘-I—ﬂ-{---]-l—m--

‘ =1-(0-1)4+m-(—m)—=—-1— m=.

Com que —1 — m? # O peratot m € R, D és invertible per a tot real m.

Resposta 2.1.1: | per a tot m € R |




2.1.2 (1 punt) Calcula les matrius EF 1 (FE)', si existeixen.

2.1.2 (1p) Calcula EF i (FE)t

Dimensions: E és1 x 3iF és3 x L.

o FEF (escalal x 1)

EF=1-14+4-243-(-1)=1+8—-3=6.

EF — (6)]

s FE (producte exterior 3 x 3):

Per tant, el seu transposat:

1 2 -1
(FE)' = |4 8 -4
3 6 -3
1 2 -1
(FEY' =4 8 —4
3 6 -3




2.1.3 (1 punt) Resol. per a m = 0, ’equaci1o matricial amb incognita X:

%X+D = D1,

2.1.3 (1 p) Resol per am = 0 I'equacio %X D =D

Perm — (),
1 0 0
D—=10 0 -1}, det D — —1 +# 0.
2 -1 1
Invers:
1 0 0
Dl=12 -1 -1
0o —1 0

L'equacio iX + D = D! déna

;X=D'-D= X=2-D"'-2.D.

Calculem:
2 0 0 2 0 0
2.DP =4 —2 -2}, 2.D=|0 0 -2
0 -2 0 4 -2 2
Per tant,
0o 0 0
X=(2-DY-2-D)=|4 -2 0
4 0 -2
0o 0 0
Resposta213:| X — | 4 -2 0




